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A rendezvény megnyitása: 

16:00 – 16:05 

 
 

PROGRAMOK 
 

 

1) BÜNTETŐJOG A HARMADIK ÉVEZREDBEN – KÉRDÉSEK, ELVÁRÁSOK, SZTEREOTÍPIÁK ÉS A 

VALÓSÁG 

 

A büntetőjoggal szemben megfogalmazott elvárások egészen változatosak lehetnek, attól függően, hogy 

ki és mikor fogalmazza meg őket. Az alapvető szakmai igényeken túl (pl. visszaesők arányának 

csökkentése, költséghatékonyság etc.) a nagypolitika, a szociológia, a pedagógia is megfogalmazza a 

maga elvárásait a tágabb értelemben vett büntetőjoggal szemben. A legradikálisabb és extrémebb 

elvárásokat azonban a társadalom – általában sajtó útján közvetített – igényei jelentik. Ki ne hallotta 

volna már az „Én mindet a kőbányába küldeném!!”  „Az összesnek levágnám a kezét” vagy az 

örökzöld és mindig népszerű „Fel kén' mindet akasztani, az megoldaná a kérdést" ötleteket. A 

rendelkezésre álló időkeretben – közérthető módon – azokra a kérdésre keressük a válaszokat, hogy 

mennyire reálisak és egyáltalán teljesíthetők-e az ilyen és ezekhez hasonló elvárások és igények. 

Programot lebonyolítók neve: Dr. Sipos Ferenc (Büntetőjogi és Kriminológiai Tanszék) 

Időpont: 16:05 – 16:50 

Helyszín: TEOKJ II. előadó (fszt. 112.) 

 

 

2) A NEMZETKÖZI JOG GYAKORLATI SZEREPE MINDENNAPI ÉLETÜNKBEN 
 

A program keretében a középiskolások, egyetemisták és felnőttek részére a teljesség igénye nélkül a 

nemzetközi jog olyan szektorális területeibe kívánunk betekintést nyújtani, melyekkel a mindennapi 

életben bárki találkozhat. Célunk az, hogy gyakorlati oldalról olyan kérdésekre térjünk ki, melyek a 

XXI. században az egyén saját életében is szerepet játszhatnak vagy hozzátartoznak a mindennapi 

általános műveltséghez. Tematikus előadás-sorozatunk keretében a nemzetközi diplomáciai és konzuli 

kérdésekre, a nemzetközi konfliktusokra, a háborús bűnösökre, a polgári repülésre, a terrorizmusra, 

egyes célországokba történő utazásokkal kapcsolatos nemzetközi jogi és biztonsági kérdésekre,  az 

állampolgárokat érintő nemzetközi jogi szabályokra, állampolgári kötelezettségekre és jogokra, az 

internettel, a kiberbűnözéssel, a kiberbiztonsággal kapcsolatos kérdésekre és a digitális fizetőeszközök 

nemzetközi szerepére, azok nemzetközi jogi szabályozási kihívásaira fogunk kitérni. 

 

Programot lebonyolítók nevei: Dr. Szűcs Lászlóné Dr. Siska Katalin, Dr. Margittay-Mészáros Árpád, 

Talabos Dávidné Dr. Lukács Nikolett, Dr. Kerekes László, Dr. Török Csaba (Európa-jogi és Nemzetközi 

Jogi Tanszék) 

Időpont: 16:05 – 19:00 

Helyszín: TEOKJ I. előadó (fszt. 113.) 
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3) POLGÁRI JOGI MINTATÁRGYALÁS 

 

Szeretnéd megtudni, hogyan zajlik valójában egy polgári per? Kíváncsi vagy rá, hogy milyen légkör 

uralkodik a tárgyalóteremben? Vajon az igazságérzeted megegyezik a jogilag helyes megoldással? Az 

elmúlt évek hagyományait követve az Állam- és Jogtudományi Kar oktatói és hallgatói ismételten egy 

polgári per bemutatásával készülnek, ahol az érdeklődők a fentihez hasonló kérdésekre is választ 

kaphatnak. A mintatárgyalás végén a közönség tippelhet a per kimenetelére, a helyesen válaszolók 

ajándékban részesülnek. 

 

Programot lebonyolítók nevei: Dr. Varga Nelli, Dr. Kiss Tibor (Polgári Jogi Tanszék) 

Időpont: 17:00 – 18:00 

Helyszín: TEOKJ II. előadó (fszt. 112.) 

 

 

4) MUNKAJOGI MOZAIKOK – TESZTELD A JOGÉRZÉKED! 

 

Mihez kezdenél a munkaidőben zajló kártyapartikkal munkáltatóként? Létezik határ a munkavállalók 

munkavégzésének ellenőrzése esetén? Felismernéd a munkáltató diszkriminatív eljárását? Kit illet a 

borravaló? A fenti kérdésekre adandó válaszok ma este rajtad állnak vagy buknak, de pánikra semmi 

ok: segítségképp pár, színészi tehetségét megcsillogtató jog- és PhD hallgató témavezetőjük 

támogatásával az életből vett jeleneteket ad elő, humoros köntösbe bújtatva. Ne feledd: a karakterek 

sorsa a Te kezedben van! 

 

Programot lebonyolítók nevei: Dr. Takács Dóra, Dr. Varga Dóra, Dr. Zaccaria Márton Leó 

(Környezetjogi és Munkajogi Tanszék) 

Időpont: 18:00 – 18:50 

Helyszín: TEOKJ II. előadó (fszt. 112.) 

 

 

5) OKOSABB VAGY, MINT EGY ELSŐÉVES? JOGTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ 

 

A játék ötlete és megvalósítása a Jogtörténeti Tanszék korábbi munkatársai: Balogh Judit, Hágen-Deák 

Viktória, Kun-Szabó Zsanett és Papp László nevéhez kötődik, az elektronikus játéktáblát Kun Gergő 

készítette. A társasjáték elsősorban azok számára nyújt élvezetes szórakozást, akik (laikusként, végzett 

jogászként vagy akár egyetemi tanulmányaik vége felé haladva) tesztelni szeretnék, hogy vajon 

képesek-e az elsőéves követelményrendszer teljesítésére. A társasjáték játékos módon teszteli a 

résztvevők tudását, kérdéseinek megválaszolásához bármilyen segédeszközt lehet használni, egyedül 

„telefonos segítséget” nem. A játékban maximum 5 háromfős csapat vehet részt. A játék során magyar 

alkotmány- és jogtörténeti, római jogi, egyetemes állam- és jogtörténeti, illetve kartörténeti kérdésekre 

kell válaszolni. Minden témakörben 1-5 nehézségi szintű kérdések találhatóak. A játék szabályait a 

szervezők a vetélkedő kezdetén ismertetik. A játékosok mellett természetesen (a terem 

befogadóképességétől függően) érdeklődőként bárki részt vehet a programon, aki kíváncsi a feladatokra 

és megoldásaikra. Jó játékot és kellemes szórakozást kívánunk! 

 

Programot lebonyolítók nevei: Dr. Balogh Judit, Dr. Joó László Ádám (Jogtörténeti Tanszék) 

Időpont: 17:00 – 19:00 

Helyszín: DE ÁJK épület, C/I. előadó 
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6) DE ÁJK HALLGATÓI ÖNKORMÁNYZAT PULTJA 

 

A Hallgatói Önkormányzat szervezésében játékos vetélkedőkön és kvízeken vehettek részt, amelyek 

bevezetnek a jogtudomány világába. Játssz velünk, és zsebeld be az ajándékainkat! A vetélkedők alatt 

vetített filmeken keresztül betekintést nyerhetsz a jogi kar működésébe, valamint a hallgatói életbe. 

 

Programot lebonyolítók nevei: DE ÁJK Hallgatói Önkormányzat 

Időpont: a rendezvény ideje alatt folyamatosan 

Helyszín: TEOKJ földszinti folyosó, a II. előadó mellett 

 

 

7) PRAETOR SZAKKOLLÉGIUM PULTJA 

 

A Debreceni Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán működő szakkollégium 2013-ban jött létre. 

Nyolcéves fennállása alatt számos jeles eredményt sikerült elérnünk: kilenc tudományos konferencián 

számos hazai és külföldi előadó mellett több mint száz hallgató tartott előadást. Eddig tizenhárom 

kötetünk jelent meg: a Tudományos Diákest I-VII., a Civilizációk és vallások, a Jog és film, a Jog és 

irodalom, a Migráció a 21. században, a Visszatekintés 1956-ra, A hazai és nemzetközi integráció 

múltja, jelene és jövője, az ENSZ, a Tri-Anno 1920-1947-2020 és A jog tudománya, a mindennapok 

joga I-V. tanulmánykötetek. A kötetek megjelenése minden évben folyamatos. 

A szakkollégium célja, hogy minél több diák megtalálja azt a jogi szakterületet, amellyel később 

foglalkozni szeretne, ebben a munkában pedig a tagok jelentős szaktudással rendelkező tanároktól 

kapnak segítséget. A fent megjelölt cél érdekében igyekszünk minél érdekesebb, sokszínűbb 

tudományos programokat szervezni. Mindezek mellett tagjaink tudományos tevékenységet végeznek az 

általuk választott műhelyben, ahol színvonalas TDK dolgozatok és előadások is születnek.  

 

A Praetor Szakkollégium képviselői a következő programokkal készülnek a Kutatók Éjszakája 

résztvevőinek: 

• Legyél Te is jogalkotó! Egyszerűbb jogszabályszövegekbe megadott szavak behelyettesítése. 

• Jogi anagramma: Ismert fogalmak, jogintézmények, jogásznevek betűinek helyes sorrendbe 

rakása. 

• Van olyan jó memóriád, mint egy jogásznak? Joggal kapcsolatos képek párjainak megkeresése. 

(gyerekeknek) 

• Képkirakós: Joggal kapcsolatos képek darabjainak kirakása. (gyerekeknek) 

• Ezek mellett szívesen tájékoztatjuk az érdeklődőket a szakkollégium mibenlétéről, a hallgatói 

tudományos és közösségi tevékenységről. 

 

Programot lebonyolítók nevei: Barna Nóra Anna, Dr. Joó László Ádám, Németh Tamás, Révész Béla 

Időpont: a rendezvény ideje alatt folyamatosan 

Helyszín: DE ÁJK épület, Aula 

 

 

 

 


